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A Duna szerbiai áthidalása,
Irta: Czirliusz Géza tlr t gyeit mi tarár.

Szerbia lepyőzetcscvel s Bulgária csat­
lakozásával aktuálissá k it a Balkán leisz- 
geltel való siiiübb összekötetés. Tízért nem 
szabad megelégednünk a Budapestnek hasz­
náló PcbI - Szabadka —Belgrádi vonattal, 
ámbár a vilápvona lal: London — Paris, 
Becs, Belgrad, Nis, Szóba világuljával kap­
csolatos, mert éppen ez a világforgalom 
utja a Balkán és ki-ázsiai estmenyek miatt 
nyugattól délkeléire mozdult. Szaloniki Lát­
térnek megcsonkítása miatt elvesztette je­
len tőségét s a Balkán félsziget keleti fele
nyomult közelebb Euiópa keleti forgalmához. 
A bábot u elölt a Berlin - Brindiv i olasz 
express volt a legforgalmasabb útja az 
Oiiens felé törekvőknek. Akkor beszédek 
Szerajevó, a dalmát part és Athén Össze­
köttetéséről. Ma a Konstantinápoly fele vi­
zelő vasút miatt is — következőleg Déli 
Magyarország tulajclonkép most került be 
Európának forgalmi piacára s althoz a geo 
grafi.ii szerepéhez, melyet geográfiái hely­
zete előír.

Nem szabad felejtenünk, hogy ezentúl 
az Északi és Görög tenger vonala, hívét- 
ve Adriát, lesz akkora, ha nem nagyobb 
jelentőségű Közép Európára nézve, mint a 
minő eddig az At'anti-rczeán volt. A ten­
gerek eltolódnak a világesemények hatása 
alatt. A Földközi tenger forgalmát tönkre 
tette Amerika felfedezi, tése, újból megélén­
kült kikötőinek clete a Szuezi csatorna 
megnyílásával — de most a konstanhna- 
poly—bagdadi világfontosságu vasúti vonal 
magához fogja rántani nemcsak az E-zaki

IIílI>01‘H* kt"|Kklí*
A franciáknak még a bábom közepette 

sem az képezi a legnagyobb gondját, hogy a 
szenvedeti csorbákat valahogyan kiko>zoru |e 
harum az. bog v a feljebbvalók az alantasakat 
minden csekélységért mmol jobban szék,inak. 
Eklatáns példát mond el erre vonatkoznia:: egy 
francia altiszt a frontról hazaküldött levelében, 
melyet a Figaro nyilvánosságra .h. zott. az él­
vezetes kis história a következő.

|>„ üt lövészárokban is megmaradtam 
annak, ami voltam a helyőrségben: szazad ír­
noknak. Sokat Írunk, mvit az mis nagyon en- 
tos a háborúban. írok én, ír az őrmester n a 
század parancsnok, ir az vzied. ír a hr.-el es ír 
a d,vízió. A külöidiség csak az. hogy mi. akik 
a lövészárokban vagyunk, jelentőseket írunk 
amit? viszont ük parancsokat ívnak, l.n az>n 
véleményen vauvek, hogy itt a lövészarokb:m 
nem ér rá az. ember sokat az írás lu.lso alak­
jára nézni, a lő az, hogy a tartalma rendes le­
gyen. lás igy megtörtént, hogy az egyik jovív 
lésemre valahogyan valami zsirpecsu kerü l ia. 
Nem csináltam magomnak sok lelkiisme.n l 
Iurdalást belőle, hanem elküldtem a jelentest. 
A jelentés a zsirpvcséllel együtt elmegy annak 
rendje és módja szerint a századhoz onnan az 
ezredhez, attól a brigádhoz, végül a divízióhoz.

tenger, Iranern a szuezi csatorna forgalmá­
nak egy részét.

Ezt a konjunktúrát nem szabad kifelej­
tenünk a dunai áthidalás mérlegelésével 
Nem a középkori helyi patriotizmus okos­
kodása vezessen, hanem Magyarorzság uj 
helyzetével járó egyetemes országos érdek.

Három átkelő hely jöhet figyelembe 1- 
Az egyik a kevevávai—szendrői, mely köz­
vetlenül vezet a Morava völgyébe s Morava 
balpnvtján Slalaczig s innen Nis városába, 
a Ni sava és a Fzoliszna völgyeken at fec- 
fiába. Ezt a közvetlen ö szeköltotóst ajánlja 
még az a követelmény, hogy Torontáli kap­
csoljanak he végve-vakdiára a fővonalakba.
9. A másik átkelés a Házias melletti széles 
Duna volna. Itt azonban Pozsareváczig ke­
len ne a v sutát kiépíteni az áthidalástól, 
azonkívül a Mláva völgyi vasutat Zajosáéig 
gyors forgalomra alk. 1 rtassá tenni, ha a 
Pozsarevácz — Paracsin városáig s innen a 
Crna vékán vagy Kis Timokon át vezető 
kerülőt nem akarjuk megtenni.

De ez a vonal a bolgár Timokvöigyi 
vasút, ha t i bolgároké le-z a Lmok völ­
gye Negotinig s a Duna jobb partja lutu- 
Szeverinig, ahol megint a tenrcsvái-orsOva 
— bukaresti és pertn-zsényi vonatokkal kt- 
í,átkoznék az összekötetés.

A szegedi és temesvári kw< skrdeimi 
kamara ezt a báziasi átkelést gazdasági 
okokból is ajánlja, u:cit nagy szer-telepek, 
rézolvasztók vannak s • embert Baziassal, azoi 
kívül u timokvölgyi erdőket lehetne értéke- 
sitoni, nem is szólva a magyar-bolgár kap­
csolat s z ii k s é ír e * s é g é r ő 1 * melyet Romania 
közelsége s a geográfiai meg. -inű ando 
szomszédság szinte kova lel Déli-Magyarot- -

szag mindenfele érdekeknek szempontjából.
3. Harmadik áthidalás lehetne az. Or­

sóvá melleti, a szemben fekvő Tokija falu- 
vall ha t. i. technikai és a duna medri vi­
szonyai ezt megengedik, ami már technikai 
tudásunk mellett nem lehetetlenség többé. 
Itt a Duna jobb partján kellene a vonalat 
vezetni Kladovaig s Brza-Planináig, ahol a 
bolgárok átkeltek s onnan Negotin vasutját 
egybekapcsolni a Duna jobbparti várnájával. 
De akkor annak a darab földnek, melyet a 
Duna könyöke bekerít, nem volna szabad 
szerb kézen maradnia, hanem vagy az osz­
trák-magyar monarchiáé, vagy Bulgáriáé 
legyen.

Az sem baj, ha mind a három áthi­
dalást, vagy legalább az első kettőt meg­
csináljuk vagy m- gcsinálja az a forgalmi 
rész. vény társaság, mely jól járna c vonalak 
kiépítésével — mivelhogy most a háború 
eseményei Szerbia, Montenegró, Fkutari 
meghódításával Délkeleti Európa nyomult 
az előtérbe.

. 7 ÍZTetsesmegye :■ epvise '= o- 
választói.

Az Írni - olvasni tudás vizsgálóbizottságul.
Az országgvillési kcp.vis-*loválasztói jo— 

o-osuUság el nyerő-éhez tuelva.'evőieg szüksé­
ges az h ni-olv.isni tudást igazolni, az--knak, 
k;k iskolai bizonyitványt nem tudnak 'elnui- 
ía ni. Ezek a vizsgálatok most február hó­
napban tartatnak meg a bizottságok előtt, 
amelyekben közigazgatási tisztvis-i "k és 
tuner ők foglalnak Iviyet. Temes vármegye

................. —«15™—i—» ■»     —

Senki sem ütközött meg a zurfolton, csak ép- 
p n a divízió. Yi.-szaküklte a jelentest, a bri­
gádhoz a következő utasítással :

_Jelentés teendő, hogy a zsirpecsét hon­
nan került a jelentésre

A brigád tovább adja a jelentést az iz­
mihoz, az ezred a századhoz, a század pedig 
elküldi hozzánk a lövészárokba, l-'.s csudák csu­
dája : a z.sii pecsét, mtdynek a sok irka hr ka 
szerint ott kellene lenni és amelynek eredet érői 
jelentési várnak, nincsen sehol. Ráírjuk tehát a
jelentésre: ;

_ A szakasz a jel- niesen nem lat semmi
zsirfoltot.

A jelentés azlan U|ból megy tovább a-za- 
zadhuz, az ezredliez, a brigádhoz, a divízióhoz. 
Aki azonban azt hitte, hogy a jelentés most 
már befejezte vándorlását, az. nagyon csalódott. 
Muci azonban az iv annyira tele volt Írva, 
hogy nem tért rá többé egy sor sem. pótivet 
kapcsoltak hozzája, melyre ezeket Írlak :

— Miután annak idején a divízió a zsir" 
pecsétet kétségtelenül megállapította, jelentés 
teendő, hogy az hol tűnt el, illetve lu távolí­
totta el ?

És ezzel a jelentés ismét megtette az utat 
visszafelé, amíg végre aztán ismét eljutott hoz­
zánk a lövészávokba. Itta következőket irtuk ra .

_Tekintettel arra, hogy az annak idején
a divíziótól visszaküldött zsirlolt a századnál a 
jelentésen \ még konstatáltalott, a szakaszhoz nem 
érkezett e , ennélfogva kétségtelen, hogy > zsír- 
pecsét ezen két csapatrész közötti utón ve /.he­
teit el, vagy távóliV-atött. el.

A jelentést aztán újból béküldtük. Ki tudja, 
hátha még egyszer viszontlátjuk .

Xz angol sajtu hosszadat másán to-jlalko- 
zik azzal a'"kérdéssel, hogy má jus harmadikat» 
miképpen kellene Shakespeare halálának há­
romszázadik évl ardulóját megünnepelni. Az egyik 
]ap véleményad isra szólitotta t-■ 1 az angol iró- 
lvrt. A legtöbb azt fejtegeti, hogy az ünneplés 
legyen világraszóló nemzetközi, de alibin csak 
az angolok, a franciák, olaszok, oroszok és a 
velük szövetséges népek vehessenek reszt. 
Minthogy a németek, magyarok, osztrákok, bol­
gárok és törökök barbárok, akik azt sem tüd­
őik. hogy mi Ián terem Shakespeare é< külön­
ben is háborút merészelnek vinni az. ántánt 
eilen, az ünneplésből maradjanak kizárva.

\z ünnep dolgában Shaw is nyilatkozott. 
Az ő szavainak azonban nem nagyon fognak 
örvendeni a feltu valkodott angolok. Shaw 
ugyanis ezeket írja :

— É.n azt 1 iszeiti, a legjobb lesz, lux Sha-
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közigazgatási bizottsága a legutóbb megtar­
tott üléseben alakította meg a folyó és kö­
vetkező évre az irni-olvasni tudást igazoló 
vizsgálati bizottságokat a meg ve területere 

A járási székhelyeken és Feliéi templom 
valósban a vizsgálati bizottságok 3—3 ál­
éin kkel 3-—3 !v"'Z'gazgatasi tisztviselőből 

3 tanét öböl a következőképen alokittat-
mindenbol

3
tak meg, A bizottságok el:.'

iái a- : -1' g. b.á a
Hűt á-tü: ;r:.: n .. M a szky Béla

or. é- Nagy István 
I . . :'v c:;t Béla és 

: S 'r Ferencz.

dr., boru'iu bomulusz

József dr.. 
Ib z dr. Tisztvi-

Tisztviseió tagok: ;á.
Iíaki's Mihály. Tanít 
Luk a Neiet es Ned e: ka 1-t ve. n.

Csákon *. alelnük: Fáscher 
Franki Bódog és Hol 
selő tagok: Kováé- Is'.vfu;. Merstorl Mátyás 
és Kovács Árpid Tankok: "W elver István, 
Grueszku János és Kif •" -:r Ki i-toí

Deltán: alelnökök: S Mii ?r Dezső, F i- 
schír Ág'.'st dr. és lleidt-cker Zsigmond. 
Tisztviselő tagok: Barta Ignácz dr., B bei 
Aurel és Szegő Vidor Dénes. Fanitók: Fi­
scher Péter. Mump .n János és Topcsov 
Mátyás.

Fehér l mpiomi jár ásban : alelnökök : 
Brandt Viktor dr., Dsida Sándor dr. és 
Szuppek József. Tisztviselő tagok: Ketten- 
s’ock Miklós, Itadonits Vazul és Beile Ist­
ván. Tanítók: Popovics György, Schenk 
József és Steíánovics Vladimir.

Temesváron a központi járásban: al­
elnökök: Capdebő Ferencz, Pincu Kornél és 
Hűdre án Itomán dr. Tisztviselő tagok: Bes­
ser József. Besser János és Kovács Ferencz. 
Tanítók: Weszely Ferencz, Straub Pál és 
Laub János.

Kevevárán: alelnökök: Szekeres Dezső, 
pfnisz János és Klein József dr. Tisztvise'ő 
tagok: Nikolics Dusán, Loczkov Lyubomir 
és Knezevits Szilárd dr. Tanítók: Korom 
György, Wenn er Miklós és Müller Béla.

Lippán: alelnökök: Tégláéi József dr,, 
Bucsmann András dr. es Mategovszky 
Gyula dr. Tisztviselő tagok: Pintér Ármin, 
Szávits György és Geld János. Tanítók: 
Szohner Béla, Schaffer György és Obon 
Gyula.

Temesrékáson : alelnökök: Almássv 
Antal dr, Zimányi Endre dr. és Simon En­
dre. Tisztviselő tagok: Koleszár János. Sze­
mes Árpád és Kardos Zsigmond. Tanítók : 
Gaál Ernő, Bonomi Viktor és Csokány Jenő.

Ive epcare háromszázados elhalálozásának a meg­
ünneplését Berlinre bízzuk. Miután Anglia leg­
első elméi évtizedeken keresztül hiába láradoz 
tak azon, hogy a Shakespeare kultusz ápolására 
nagy Shakespeare-színház épüljön és ennek is 
az lett a vége, hogy a hozzávaló telket egy 
nemesen gondolkodó német ember vásárolt meg 
és ajándékozta az angol nemzetnek, miután 
azonban a telken a színház mégsem épült fel, 
mert senki sem tartotta érdemesnek, hogy egy 
téglái is áldozzon az építésre, ne tegyük tehát 
magunkat nevetségessé azzal, hogy magunkat 
egyszerre Schakespeare imádóknak akarjuk mu­
latni. Sokkal kevésbé válik szégyenükre, ha 
őszintén bevalljuk, hogy nekünk ő nagyon kö­
zönyös. A sport és a kereskedelem országának 
éppen olyan joggá van nagyjait ünnepelni, mint 
a művészet és tudomány országának, de hogy 
a sport és a kereskedelem országa most rek- 
lámszerüen akarja megünnepelni ezt a nagy 
Írót, ez kissé visszataszító . . .

Jean Dupuy nemcsak a Petit Parisiennek 
tulajdonosa, hanem elnöke a francia újságírók 
szindikátusának is. I s e kettős érdekeltsége da 
cára is soha sem törődött a cenzúra tulkapá-

Ujaradon: aitdnökök: Szépe László, 
Margittay Károly és Hemmen János dr. 
Tisztviselő tagok1 Kovácsi Ágost, Iiolcz 
Andii dr. és Gyón Miksa dr. Tanítók : 
Printz Fidél, Reiner Károly es Schrock 
Alajos

Verseczen alelnökük: Csapó Géza, llaág 
Aia iár dr. és Weit ne r Ferencz. Tisztviselő 
tagok: Szász Tib r, Rapszky Mihály és 
Schurifs Nándor. Tanítók: Bredurán Miklós, 
Mihucz Ágoston és Micli'er Káro'y.

Vingán: alelnökök- Weisz Ernő, Bu­
ko vecz Sándor dr. és Feletar Nándor. Ti-zt- 
viselő tagok : Schaffer József, Karáconvi 
Márton és Keller Vilmos dr. Tanítók: Id 
Bayer Ferencz, ifj. Bayer Ferenc-, cs Po- 
kornv Péter.

Fehértemplom város részére: alelnó- 
kök : Zsutty Béla, Dsida Lajos és Révész 
Alajos. Tisztviselő tagok: Sprung István, 
Freyler Gusztáv és Spahl Vilmos. Tanítók: 
Schenk Jakab, Andrejkovics József és Po­
povics György.

Az aranypénz becserélése
Az Oszták Magyar Bank díszoklevele. — A ver- 

sec/.i fiókintézet főnökének nyilatkozata
Néruetoi szágb .a széleskörű akczió in­

dult meg már hónapok előtt, hogy a for­
galomban levő aranypénzt szolgáltassák be 
a ieichsbauklioz. ahol egyenértékű bank­
jegyeket adnak az aranyérmekért. Sok 
millió arany gyűlt igy össze a német jegy­
bankban és a polgárság ezzel a h z ifi is 
támogatással is szolgálta a hábirii iigyét. 
Ez a követésre méltó példa most nálunk 
is rneg fogja hozni a várható eredményt, 
mert az Osztrák-Magyar Bank felhívást b >- 
csatolt közre, amely szerint mindazok, a 
kik az aranypénzt bankjegyekre cserélik 
be, díszoklevelet kapnak.

Zergényi Artúr az Osztrák • Magyar 
Bank fiókjának igazgatójától erre vonat­
kozókig ma a következő közérdekű infor­
mációt nyertük:

— Ténv az, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank mindazoknak, akik a Birtokukban 
levő korona-aranyérmeket, vagy a császári 
és királyi vert aranyat a bank föintézeté- 
IIél, vagy a verseczi fiókintézelónél névér- 
t k szerint bankjegyekre cserélik be, ezért 
a hazafias cselekedetért a budapesti föin- 
tézet utján díszoklevelet állíttat ki. A dtsz-

saival és soha n m emelt zsót azok ellen. En­
nek megvolt a maira oka. A Petit Párisién 
mindenkor olyan szelíden irt, hogy a cenzor 
soha sem talált okot a lefoglalására. Abból pe­
dig, hogy a többi lapokat sorra betiltottak és 
lefoglalták, a Petit Parisiennek csak haszna volt. 
Minden újságolvasó, ha a lefoglalás miatt nem 
kapta meg a maga lapját, megvette a Petit Vari- 
sient, ami tehát üzletet jelenteit Dupuy számára. 
Azért nem szólalt tehát fel a cenzúra ellen.

Megtörtént azonban nemrég, hogy vélet­
lenül olyan közlemény került a Petit Parisienbe, 
amelyet a cenzúra kifogásolt és a 1 ipot ezért 
betiltotta. Az élelmes Dupuy azonban ezt a 
körülményt ügyesen használta ki reklámcélra 
A lap homlokán nagy hetükkel ugyanis ez volt 
olvasható:

— Hallatlan esemény ! A Petit Parisient 
lefoglalták ! 2,1'23.918 számot nyomtunk tegnap 
és egy sem jutott el rendeltetési helyére. A 
lap nagyon érdekes volt. A cenzúra megszün­
tetése után újból lenyomatjuk és elküldjük em­
lékül összes előfizetőinknek. Az újonnan belépő 
előfizetők is megkapják.

(Folyt, köv.)

o Hévéi maradandó és érdekes emléke les» 
a ma háborújának. A banknak ezen akci­
ója nagy horderejű és közérdekű,

A könnyebb magyarázat kedvéért meg 
kell jegvozni, h >gv aranypénz alatt érten­
dők a 10, 20 és 100 koronás aranyérmek, 
további az osztrák, vagy magyar vereti! 
u. n. .dukálok“, nyolc és négy forintos 
aranyak.

A díszoklevélben az Osztrák Magyar 
Bank elismeri, hogy 1016 ban, amidőn a 
világháboré dilit, hazafias készséggel be lett 
szolgáltatva az a anypénz.

R -mélhetö. hogy az akció Verseczen 
is feltétlen sikerrel fog járni és minél több 
díszoklevél kerül majd ki a verseczi pol­
gárság közé.

NAPIHIREK
Lapunknak a »Délvidék« nek c e.o száma 

közbejött ünnep miatt jelent nv*g csak ma
Halálozások két városunknak ismert 

köztiszteletben álló polgártársát ragadta el a 
múlt héten a kérlelhetetlen hala!. Dr. braniusz 
Gustav ny. városi orvos pár napi szenvedés ti­
tán szombaton elhunyt. A boldogult nem csak 
keresett orvos volt, hanem mint jónevü borter­
melő és ritka jó humorral megáll itt férfiú 
igen kedvelt alakja volt a verseszi társadalom­
nak. Kiterjedt és előkelő evang. szász családból 
származott, de szivében jó magyar bazili volt. 
Yidás és béke lengjenek hült porai felett. —

< )zv- Bauer szül. G.‘Umarm Anna úrnő egy ál­
talánosan tisztelt nvitro iá élete 87-ik évében el­
hunyt. A ho'.dogultban. Fierz Ernő bornagyke­
reskedő anyós U gyászolja. Béke hamvaira.

Kövess tábornok. Gróf Bühner né­
met hadvezér, Danid tAb unok és E chorii 
német tábornok s t játkezüleg iitak levelet 
Tolnai Világlapjának mely e heti számában 
fogja bemutatni. Ez a képeslap szinte nap­
ról napra szaporodik terjedtségében, igazi 
lelki szórakozást nyújt a h irctéreu levő 
katonáink részére.

Néplölkelök figyelmébe. Az 1916.
évi január 24—27 iki felülvizsgálaton volt 
népíölkelök felhiva'.mk, hogy igazolványi 
lapjuk átvétele vegeit a katonai ügyosz­
tálynál jelentkezzenek.

Központi áruraktál* Belgrádban
A sz I b lakosság mindennapi s úikségíeté- 
nek ellátása végett a belgrádi cs. és kir, 
katonai kormányzóság megkeresésére a te­
mesvári kereskedelmi és iparkamara érte- 
si'i az érdekelteket, hogy amennyiben a 
mi idennapi szükséglet fedezésére alkalmas 
cikkek szállítására ajánlatot kívánnak tenni, 
ajánlatukat B algrádba a es és kir. katonai 
kormányzóság központi áruraktárak az in­
tézzék.

A nyug. tanerők segélyezése fo­
lyamat ban van téve a magas vallás és 
közokt. minister■inaiban. Főiképp oi az özve­
gyekre és aggokra lesznek tekintettel, FJzen 
ügy rendezése egy külön e célra berendelt 
isk. igazgatóra bízatott a ki azt lehetőség 
szerint mielőbb fogja rendezni. Az érdekel­
tek ki lesznek értesítve. Addig türelem ! 
M. Á.

Haj vágógépek szállítása. A temes­
vári kereskedelmi és ip irkamara értesíti az 
érdekelteket, hogy a cs. és kir. hadügy­
minisztérium 400U darab haj vágógép szál­
lítására pályázatot hirdet. A bélyeggel és 
mintával felszerelt ajánlatokat a hadügymi­
nisztérium 13. ügyosztályhoz kell küldeni. 
Előnyben részesülnek azoknak az ajánlatai, 
akik nyomban képesek szállítani.
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IIzeniben a legnagyobb szerb bör-
ílV..|. A német, magyar és osztrák liad- 
v'zetöség tudvalevőleg nagy gondot fordít 

l3 hogy a megszállott területek gazda- 
R^,,’ helyzetén könyitsen és evégből min, 

üzemet, amelyet egyáltalán lehetséges* 
úüa üzembe helyeztet. Legutóbb, mint ér­
tesülünk, a legnagyobb szerb bőrgyárat, a 
jagudinni vállalatot helyezték üzembe és a 
g ár termelése már zavartalanul folyta­
tódik.

Városunk közigazgatása rendes havi köz- 
ülését január hó 28-án tartotta meg Báró 

j>\iiiel Tibor dr. főispán elnöklete alatt. A köz- 
,,vnlóá lefolyása ez alkalommal csendes volt a 
R;mte már megszokott pártviszályok, csúnya 
szeszélyeskedések nem zavarták meg a gyűlés 
nyugott lefolyását

■\z ujonan megválasztott és uj tisztvise­
lőjét Zoffmann Sándor melegen üdvözölte. A 

a árny sorozat 25 pontból állott.
A város polgármesterének m. é. december 

Ináról szóló jelentésénél Wolfner V. vk kívánja 
l10,ry a város bévé telét fokozni kell.

Se emayer János kir. tanácsos llib. tag le­
mondása is tud linóul vétetett, köszönetéit sza­
vazván eddigi működéséért.

Kegyelmi ügyekben a tiszti főügyész he­
lyet esi lésó vei Oszt oils Iván V-K. ügyvédet bízták 
meg.

A száműnkérő széknél megüresedett egy 
lan-sági helyre. Dr. Seemayer Károlyt; a gaz­
dasági bizottságba. Dr. Spatariu K és Weiter- 
gchan Pétert : a pénzügyi bizottságba Heim A-t; 
az építészeti bizottságban Gutjár 1-t : a fögyasz- 
lasi adó ellenőrző bizottságba Rittchen J. és 
Seemayer P-t választották meg.

A vár. tanács javaslata alapján a vár. 
tisztviselők és alkalmazottak részére az állam 
által megszavazott 41173 K háborús segélyt 
ősz to tik ki.

A Keren ez József koronázási alapítványá­
nál megüresedett egy 2U0 koronás ösztöndíjas 
helyet, Milleker Lajos ami Hónak adományozták.

A m. kir. Pénzügyminiszter körrendeleté 
alapján az adu felszólamlás! bizottság Spalauriu 
dr. Heiczog J. és Sztojkovics V. 1\. választot­
tak meg.

A ViiroSÍVjlCSZ(Ő üzletei. A Város- 
fejlesztő K.-T. különféle élelmicikkoket sze­
rez be külföldön, hogy a városuk sziikseg- 
letét biztosítsa. Ezzel kapcsolatban a vál­
lalat gondoskodott arról, hogy minden \á- 
loi a maga szükségleteit fedezhesse és o 
végből érintkezésbe lépett azokkal a tör­
vény hatóságokkal, illetve polgármesterekkel, 
akiknek szén-, tojás- vagy sajtbeszerzesre 
van szükségük. A városfejlesztő akciója 
eredményesen folyik és előreláthatólag azok 
a panaszok, amelyek azelőtt a városok lö­
széről sürgősen fölmerültek, fokozatosan 
tárgytalanokká fognak válni.

Schönaich báró meghalt. Becsből 
jelentik : Schönaich báró volt lnidügymini­
szter szivszólhüdés következtében hit télén 
meghalt. Schönaich a Pécsben időző (atp 
Péter román eltszm iniszterrel együtt Wetz- 
ler Bernáthoz, az urakháza tagjához \olt 
hivatalos. A halál ott érte a volt hadügy- 
miszisztert.

A lausauuei zászlósértés. Bernből 
távirat,.zzák, hogy Lausamidban csütörtökön 
Vilmos császár születése napján a nemet 
konzulátus épületére kitűzött német zisz.ot 
tüntető csőcselék letépte, a német címert 
pedig megrongálta. Az eset miatt a Idu­
saiméi városi tsnács sajnálkozását fejezte 
ki a német konzulnak. A berlini svájci kö­
vet megjelent a éraet külügyi hivatalban 
és közölte, hogy a tetteseket elfogták. A 
szövetségtanáes iihézkedett, ho^y a zi sz 
njra kitiizessék és az eset fölött sajnálko­
zásán nyilvánította. A német kormány c

ismerését fejezte ki az ügynek gyors elin­
tézéséért. Az incindensael kajicsolatban 
Lausaiineból egy népfelkelő zászlóaljat át­
helyeztek.

Szállítás a hadsereg részére. A temes­
vári kereskedelmi és iparkamara értesíti az ér­
dekelteket, hogy ács. és kir. közös hadügy­
minisztérium február folyamán a következő 
cikkeket fogja beszerezni: takarmányköte­
lek, szakaszlámpák, hordvesszö és hord- 
gyüriivel, muukáskitüntetések az élelmezési 
szak részére, betegáp dói jelvények, kon­
fekcionált éremszaligok a katonai jubilá­
ns kereszthez, ezipészszerszámok, szabószer- 
rszámok, czipészszurok, czipdszcérna, czi- 
pészfurók, csiriz, lám merz árak (Laramer- 
zörtl) gyenge nyergesárak, árnyelek, egye­
nes ráspolyok, kiráspolyozók, kendercérna, 
háromszoros fekete felső cérna 40 számú, 
csukaszürke folsőcerua háromszoros 40. 
számú, fekete, fehér és szürke gépezérna, 
feliér, fekete és nyers cérna, cipészenyv 
saiokszog, drótszeg czipészek számára, sei 
ték, szabógy iiaziik, vegyesek, cérnagomb, 
fényes gomb, kettős gomb, 6. sz. Szingei 
gépvarrótü. 2. és 3. sz. varrótű. 1., 2., 3, 
4 , 5. és 6. sz, 1. az. zubbonykapcsok, kö­
zönséges kapcsok, a térdnadrághoz való 
kapcsok. Ajánlatok a szükséges mintákkal 
egy csomagba) csomagolva legkésőbb feb­
ruár 10 ig a hadügyminisztérium 13. osz­
tályának megrendelési csop írtjához külden­
dők be. Megjegyezzük, hogy textilárura az 
ajánlatok ez idő szerint csak akkor vétet­
nek figyelembe, ha az ajánlattevők a szük­
séges anyagok (cérnák, készáruk] birtoká­
ban van.

Elfoglalták a karaburni erődöt, mert
szörnyű vereségeik között lelkűk hódítására 
szomjazik, a mire rámutathassanak valahol 
az ég alatt, elfoglalták mindannyian, mert 
a védtelen Görögországgal szemben köny- 
nyen és vészmentesen demonstrálhatják va­
lamennyire még összefüggő együvétavto- 
zásukat.

\ HIRDETÉSEK |-

A wilágháböpu.
Néhány hónap óta, miközben a napi- 

jelentések többé kevésbbé változatlannak 
jelezték a nyugati hadállást, semmit sem 
hallottunk Zepelin nagyszerű léghajóiról. 
Szombaton éjszaka azonban ismét megjelent 
eL,y ily félelmetes légi dreadnought Páris 
fölött s bombáival ismét közvetetten kö­
zelről éreztették a francia fővárossal a 
háború borzalmait és a németek töretlen 
erejét. A léghajó bombái mintegy félszáz 
embert megöltek és egyébéként is nagy- 
kárt okoztak.

A német had vezetőség egy óbbként ösz- 
szefoglalását adja annak a hódításnak, a 
melyet csapatai két héten belül a vmineuii- 
viliéi ut mentében indított sikeres támadá­
saikkal vívtak ki. Elragadtak a franciáktól 
e,ry 3500 meter széles es 1000 tuéte- 
rnélységü hadállást s elfogtak tizenhét tisz­
tet és 1270 főnyi legénységét, köztük né­
hány angolt is.

De az antantnak is volt sikeres fog­
lalása az utolsó napok történetében, Ezt 
,1 kell ismerni, mert megtörtént. Január 
huszonnyolc idikán ugyanis a szaloniki 
öbölben' vesztegelő hadihajóktól kiszálltak 
angol, francia, orosz és olasz tengerészek 
(ez utóbbiak az Aszkohl, illetve a Piemonte 
hajókról) és elfoglalták a görög erődöt Ká­
váimnál félszigetén.

Az angolok néhány hónappal ezelőtt 
kísérletet tettek az erősség elfoglalására, 
de a görög várparancsnok tiltakozására 
abbahagyták. Akkor ugyanis az antant még 
nem érezte magát elég erősnek Szaloniki- 
ben atra, hogy Görögország érzékenységet 
ennyire provokálja.

1372—1916 sz.
Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. te. 7 illetve 8 § a alap­
ján ezennel közhírré tétetik, hogy a vár. tör­
vényhatósági bizottságának t. évi január lio 
28 án 217 jkvi 2372,1916 ikt. sz. a. hozott köz­
gyűlési határozata, molylyel a m. kir. belügy- 
ministerium 153374 1915111- c. sz. körrendeleté 
alapján a városi közigazgatási alkalmazottak lé - 
szére egyszeri háborús segély megállapittatott 
f évi január hó 31-től számított 15 napon át, 
a városi főjegyző irodájában a hivatalos órák 
alatt közszemlére ki lesz téve s, hogy bárkinek 
jogába» áll a lenti közgyűlési határozat ellen 
törvényes határidőben a magas m. kir. belügy- 
ininisteriumhoz intézett felebbezóssel élni. 

Versecz, 1916 évi január hó 29-én.
Dr. Razucha kir. tan., polgármester.

A verseczi kir, jbÍróság mint telekkönyvi hatóság.
4409 015 tik. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A Kisbirtokosok Országos földhitelintézetének vógrehaj- 

t.siónak Kelta Petra végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtá-i ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverést 155 K 06 f tőkekövetelés és járulekai behaj­
tása végett a verseczi kir. járásbíróság területén levő 
Kiszsám községben fekvő, s a kiszsámt 176 sz. tjkvben 
Ketta Péter tulajdonaként (S-ri-dod) hr. 18- o i. sz. a 
továbbá 532 b), 634 b) 683-634 c), hr. sz. alatt felvett in­
gatlanokra és 1. hold legelő illetményre 3142 K kikiáltási

Az árverést 1916 évi február hó 29 napjan d. e. 9 ura 
kor Kiszsám községházánál lógjak megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ar alacso­
nyabb áron nem adhatók el. , , ....

Az ár vereint szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikt- 
•Utási ar 2 1 -át készpénzben. vagy az 1831: LX. t.-c. 
4., s ában”meghatározott árfolyammal számított óvadékke- 
,,"s ért-kpapirosban a kiküldöttnél letenni, bogy a bánat- 
pénznek előlegen bírói leletbe helyezéséről kiállított lelet- 
elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feite tele 
két alairni (1831: JA. t.-c. 14) , 150., 1,0. : 1903; XL.
V Az^akf az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb Ígére­
tet tett ha többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban 
a kikiáltási ar százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészítem 
(1908 : XLI. 25 § )

Versec,, 1915 évi december hő 29 -én.
Wlád György s. k. kir. jbíró.

16 1916. végveli szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 188L. évi LX. Ve- 

ino g-a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a fehér- 
templomi kir. törvényszéknek 1914. évi 21395 szám« vég- 
zése következtében dr. X gúlát íz or ügyvéd altat képviselt 
\Vi»h Aladár javára 26 K 40 f « jár. erőjéig U..K ovi ja-

hó 5 foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 23JO K-ra becsült következő ^ ingóságok, u. 
m. aratőgép, gőzcséplőgép és szína nyilvános árverésen

Mely árverésnek a vers wzi kir l arA-n i U U
évi Pkt 3939 számú végzése folytán 2b korona 10 (‘[ler 
tőkekövetelés ennek 1911. évi november ho D napjától 
járó «-százalékos kamatai és eddig összesen b8 k .4 f 
biróiiag már megállapított költségek erejéig, kásámon 
alperesek lakásán leendő megtartására 19 [■ • ' > le- «*
|,o ll-.k „apjának délelőtti 10 órája ha-ar.d.ut k.tuze- 
tik és ahhoz a venni szándékoz,ék nze íel olv •
zéssel hivatnak meg, hogy az ét intett ingó»Ónkat 1381. 
évi 1A. t.-ez 107. és 10.3. tj-ai értelmében kézpénzt,se­
tén mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak

U"'Amennyiben az elárverezendő ingóságokat misok n 
1.. és tViUiloJlí».lt ittak és azokra kielégítési jogot nyertek
Volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c*. 102. §-a érlel­
ni ében tzek javára is elrendeltetik.

Kelt Versecr.en 1916. jan hó 22-én.
Fixmann, kir. bir. végrehajtó.

M



H. E Ü

191 Ci. január "2(iDÉLVIDÉK4. oldal

Ozv. Kirchner-féle mttintézet
(('égtulaj don os: Kirchner

W'W

wmwwwwwwww

A, ji‘.'W ÜÜ

BIS %

0

magát minden e szakmába vágó munkák
el k őszi tősőre.

m 0

as»k r-«z?xz
4*62*3#

A Kirchner-lólo könyvnyomda tulajdona ós nyomása Veraocz.


